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A kibontakozás útja.
junius 3.

Ahelyett, hogy a kibontakozást ke- 
-re-mék, mindjobban belekeverednek a 
hínárba.

Hivatalnok-minisztériumot terveznek 
Ezenfelül azzal a szörny-gondolattal fog­
lalkoznak, hogy a király kiáltványt in­
tézzen a nemzethez.

Vakmerő kalandorok lézengenek a 
-trón körül ! Azt akarják, hogy a küzde­
lem, mely eddig a nemzet és a trón 
hűtlen tanácsosai közt folyt le, egyene­
sen a király és a nemzet harcává éle­
sedjék ki.

A nemzethez szólott már a király, 
a midőn döntésre hívta tel, a nemzet 
pedig döntött.

Azt üzenik meg most a nemzetnek, 
hegy a döntését kutyába sem veszik ?

Veszedelmes gondolat ez, a mely 
csakis lelketlen emberek agyában ío- 
gamzhatott meg.

Ha a király még egyszer kíván 
a nemzethez szólani, ennek más a helyes 
útja. Még pedig valóban a kibontakozás­
hoz vezető ut.

A kibontakozás lehetőségének az a 
.legnagyobb alkotmányos akadálya, hogy 
nincs a parlamentben olyan egységes 
többség', a melyből kormányt lehetne 

‘alakítani. Nos hát, ha ez a legtöbb aka­
dály, az alkotmányos érzék és a józan 
ész azt követeli, hogy ezt az akadasyt 
távolítsuk el. Nagyon sokan vannak az 
I rszágban, akik abban a hiedelemben 
ülnek, hogy a legutóbbi választás ereu- 
nénye nem a (i7-es kiegyezés meg­
buktatását jelenti s nem is a szabadelvű 
pártnak szólt, hanem az „erős kéz“ 
politikájának és a zsebkendő lobog-
ta-ásnak. .

Ez a vélemény a korona előtt is
kifejezésre jutott s úgy látszik, hitelre 
talált. A nemzeti közvélemény meg­
nyilatkozása ezzel homlokegyenest el­
lenkezik. Nem marad más hátra, mint 
újra a nemzet elé vinni az ügyet. 
Majd az ország választó közönsége 
szavazatai meg fogják mondani, hog> 
kinek és minek szólt a januári válasz­
tás eredménye s tisztán látható, világos 
tesr, a helyzet. Biztosra vehető, hogy 
;iz egységes többsed' is meglesz.

Hogy azonban az uj választás meg­
sülhessék, föltétlenül szükséges a mos­
tani kormány fől.mentése és uj kormány 
kinevezése. Az ujkormany szIlike <

vatalnok-, vagyis ügyvezető-kormány, 
amely pártpolitikai tekintet nélkül a 
törvények becsületes és szigorú be­
tartása mellett végezteti az uj válasz­
tást. Valószínű, hogy a szövetkezett 
ellenzék is szívesebben belemegy abba, 
hogy ideiglenes és közömbös kormány 
alatt történjék meg a választás, mint 
hogy újra Tisza választasson. Meg­
lehet, sőt bizonyos, hogy az egyesült 
ellenzéken, de a régi szabadelvű párton 
is fájni fog az uj erőpróba, mert ez a 
zsebet súlyosan érinti s minden lehetőt j 
elkövetnek ellene. Újra fölhangzik j 
majd a tiltakozás, hogy törvénytelen a j 
ház feloszlatása s lesznek megint, akik 
ünnepélyesen bejelentik, hogy a régi 
jogon megjelennek az uj országgyű­
lésen ; erre azonban nem lehet, nem 
szabad adni.

Á nemzetre nézve az uj választás 
semmi esetre sem lehet hátrányos. A 
nemzeti akarat megnyilatkozását száz 
választás se befolyásolhatja. Nincs tőle 
mit tartani, félni. A választás urnája 
olyan, mint a szűrő, mentői többször 
bocsátjuk rajta keresztül a szavazato­
kat, az egységes többség annál tisztáb­
ban kerül ki belőle. A király és a ko­
rona körül álló tanácsosok is hadd 
lássak tisztán, mit akar a nemzet. Ma 
csak az látható, de ez se tisztán és 
kétségtelen bizonyossággal, hogy mit 
akarnak a különböző elvi alapokon álló 
pártokból alakult koalíció vezérférfiai. 
a magyar nyelv érvényesülését a had­
sereg magyar ezredéiben mindannyian 
akarjuk, egyikőnk a természetszerű 
fejlődés alapján, másikónk hamarabb. 
Az önálló vámterület kérdésére meg­
oszlanak a vélemények. De e miatt 
csak nem maradhat örökös ez a káios 
és átkos törvényenkivüli állapot.

Siettessük a helyzet tisztulását, se­
gítsük a kibontakozás lehetőségét. Egy 
uj választással teremtsünk egységes 
többséget s akkor a gordiusi csomó 
kettéválása nem maradhat el. A nem­
zet akaratának teljesülnie kell. A ko­
rona hajlandó az országgyűlés töloszla- 
tására ; az ügyvezető miniszteriéin meg­
alakítása elé ne gördítsen a nemzet 
akadályokat.

Választásokra hívja tel a király a 
nemzetet. Ez lenne az igaz, a komoly 
proklamáció. Csak a tán ne járassanak 
újra áprilist velünk és ne feledjék el, 
hogy nem esti pan <i k'.irály, hanem a 
nemzet is parancsol!

A nagy válság.
— junius 3.

Tömeges szenzációkban gazdag a teg­
napi nap. Tisza Béesben járt a felségnél és 
referált a helyzetről. Kihallgatása nem volt 
hosszú, de a mi érdekes benne, az, hogy 
eredménnyel járt. A király döntő lépésre ha­
tározta el magát. Tiszát felmenti és helyébe 
uj kabinetelnököt nevez ki. A politikai vál­
ságról kapott értesüléseink között első helyen 
áll, hogy a Fejérváry kabinet a legnagyobb 
valószínűség szerint meg fog alakulni. — A. 
darabantkapítány állítólag a napokban megy 
Bécsbe és mint dezignált miniszterelnök fog 
visszatérni.

Egy uj név is forgalomba került és pe­
dig Kvassay a konstantinápolyi nemzetközi 
bíróság elnökének neve. — Feltűnést keltő 
hírekről ad számot tudósítónk, a mi kétség­
telenül azt látszik igazolni, hogy valami igen 
nagy dologra készülnek. És pedig az ker­
telt feltűnést, hogy a kereskedelmi minisz­
térium körébe tartozó tisztviselők és igy a 
portások, vasutasokat felszólították, hogy a 
katonai okmányaikat 24 óra alatt szolgál­
tassák he hatóságaiknak.

*

Tisza István kihallgatásáról a kővetkező 
jelentést kaptuk :

Tisza István gróf miniszterelnök tegnap 
reggel Bécsbe érkezett. Tisza gróf délelőtt 
fölkereste azott időző K/assayt, a konstant,i- 
nopolyi nemzetközi bíróság elnökét, akivel 
hosszasan tanácskozott. Ezután kihallgatásra 
ment Ő felségéhez, akinél egy teljes órái 
töltött. A kihallgatás után Tisza gróf ismét 
találkozott Kvassayval. Eddig még meg nem 
erősített hir szerint Fejérváry Gézabáró szintén, 
itt tartózkodik és a legközelebbi órákban, 
kihallgatásra megy a királyhoz. Itteni poli­
tikai körökben általánosan úgy vélekednek, 
hogy a legközelebbi órákban megtörténik a 
döntés és a Tisza kormány megkapja föl. 
mentését, s uj kormány neveztetik, ki az 
ügyek tovább vitele céljából.

I Egy másik, bécsi jóléríesült iorr-, s közli, 
hogy Tisza audienciáján határozottan í* ejér - 
váryt ajánlotta utódául. Egyben előterjesz­
tette a királynak, az uj minisztérium listáját, 
is, A lista szerint nem minden tárca kapna 
minisztert. Az uj kormány elsősorban a 
többség támogatását kérné, de ha nem kapja 
meg a Házat őszig elnapolja királyi kézirat­
tal és addigra hiszik Bécsben, hv*,j .. z\-
bontakozást megtalálni lehe séges.

*

A függetlenségi párt tegnap délután 
ülést tartott, a melyen elhatáiozta, hogy a
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Házban ma, szombaton Kossuth Ferenc nyi­
latkozni fog a választási jog kiterjesztése 
ügyében. Ezután élénk megbeszélés tárgyát 
képezte a párt magatartása, melyet az al­
kotmányellenes, hazafiatlan kormánynyal 
szemben tanúsítania kell.

Hir szerint a hivatalos lap a jövő hét 
első napjaiban közli a Tisza kabinet felmen­
tését és az uj kormány kinevezését.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

— junius 3.
A képviselőház mai ülésén nagy több 

séggel elfogadták Kossuth Ferencnek az : 
önálló vámdijszabásra vonatkozó indítványát. 
Öt szabadelvüpárti képviselő az ellenzékkel 
szavazott. Ez a nap főeseménye.

A vita utolsó szónoka volt gróf Teltki 
Arvéd, a Ház legújabb tagja. Beszédében 
alapos készültségü gazdának mutatkozott, de 
szónoknak is beválik.

Ezután a hevesi folyóirat került sző­
nyegre. Hock János pártolta gyújtó hatású 
beszédben. Közben egy kis csetepáté támadt 
Mezöffy Vilmos és Bartha Miklós közt. A 
szociálista előesahos ugyanis reklamálta a 
függetlenségi párttól az általános szavazat 
jogot, mire Bartha azt kiáltotta, hogy _szs- 
jnárbeszéd !“

A szamár" szóból pedig néhány nap­
pal azelőtt halálos végű párbaj kerekedett .. . 
Ma csupán elnöki rendreutasítás.

Részletes tudósításunk itt következik.
Justh Gyula elnök. 11 órakor nyitja 

meg az ülést.
Pozsgay Miklós jegyző felolvassa a 

muH ülés jegyzőkönyvét, melyet minden 
hozzászólás nélkül hitelesítenek.

Elnök beterjeszti a beérkezett iromá­
nyokat

Hertelendy László jegyző felolvasta a 
függőben levő interpellációk névsorát.

A kérvények második sorozatának be­
terjesztése után következik az

önálló vámdijszabás
előkészítéséről szóló indítvány tárgyalása.

Teleky Arvéd gróf: A miniszterek 
beszédeiket Becshez intézik, mert gyanús 
kissé, hogy ők a szabadelvüpárttal egyetem­
ben nagyobb barátai a gazdaközönségnek, 
mint a baloldali többség. Kétségtelen dolog, 
hogy az önálló vámterület életbeléptetése 
után iparunkban óriási fellendülés fog bekö­
vetkezni. Ez pedig jelentékenyen fogja csök­
kenteni a kivándorlást. Nagyon nehezen 
tudja eldönteni, melyik kérdés fontosabb, a 
hadsereg magyarsága-e vagy az önálló vám­
terület ? (felkiáltások : A kettő együtt !) Én 
is ama nézeten vagyok, hogy e kettő között 
junktimot keli létrehozni. (Tetszés.) A per- 
sonál unió felé való törekvés az egyetlen he­
lyes nemzeti politika. (Helyeslés balról.) Fej­
tegeti a fellendülés eszközeit íontosnak tartja 
a gazdasági szövetkezetek nagyobb mérvű 
felkarolását és támogatását. Beszél a tejter­
melésről és annak értékesítéséről. A baromfi 
tenyésztésből is nagy gazdasági forrást te­
remthetünk magunknak. De ezáltal még sok 
búzát is lehet az exportból kivonni, a mi 
szintén jelentékeny haszon. A magyar búza 
elsőrangú sikér tartalmáról messze földön 
hires. Äz pedig fontos, mert a péknél a si­
ti

kér tartalomtól függ, hogy mennyi vizet tud 
feldolgozni. (Derültség.) Fontos nálunk a len, 
& gyapjú, a kender termelése. Ezek pedig 
önálló vámterület esetén szintén fel fognak 
lendülni. Beszél a német kereskedelmi szer­
ződésről, a melyet kedvezőtlennek tart.

A szabadeívüpárt politikája taktika. A 
vámháboru rémét nem akarja felidézni, de 
nem is hisz benne. Ha az .ránk erőszakol- 
tatnók, résen állanánk arra, hogy abból min­
den előnyt felhasználjunk. Elfogadja Kossuth 
indítványát. (Tetszés a baloldalon.)

Elnök szólásra senki sem lévén már 
feljegyezve, a vitát bezárja.

Ezután szavaznak. A nagy többség el­
fogadja Kossuth indítványát.

A jobboldalról Vészi József, Sándor Bál, 
Szombathy György, Bottka Béla és Tőrök 
József szavaztak a baloldallal.

Következik
a kérvények

tárgyalása.
Hock János: Nehéz időkben élünk és 

ilyenkor a törvényhozásnak kétszeres köte­
lessége és hivatása az alkotmány védelmére 
fellépni.

A Napoleon államcsíny alkalmával a 
nemzet nagy része nem volt a választói jog 
birtokában s mikor a képviselők hívták a 
munkásokat, azok kinevették. „Csak nem 
fogjuk a ti napidijatokért az életünket koc­
káztatni." !

Mezőfi Vilmos : Helyesen tették !
Hock János: Minél több ember van 

az alkotmány sáncain belül, annál biztosabb 
az alkotmány védelem.

Mezőfi Vilmos 
lasztói jog.

Bartha Miklós
(Zaj.)

Mezőfi \ ilmos 
párt programmjában 
születést csinálni 

Hock János

Éljen az általános vá- 

Ez szamár beszéd !

Benne a függetlenségi 
És önök akarnak ujjá- 

(Nígy zaj.)
A múlt választás jó útra

vezette a nemzetet. Azonban sokkal könnyebb 
volt a csődtömeget összehozni, mint a lik- 
vidálist nyélbe ütni (Derültség.) hamis bű­
zös szag van a levegőben. Derültség) I t 
mindig úgy kormányoztak, hogy az udvar 
ellentmondó eszközöket keresett akaratának 
végrehajtására. És az eszközök so-ai változ­
tak, mert nem az anyanemzet volt a szemük 
előtt, hanem mint a lakájoknak az ur aka­
rata a mértékadó. (Taps a baloldalon.) A 
legtöbb nemzet valósággal kicsikarta az al­
kotmányát. A legtöbb uralkodó valaüányszor 
kissé megszedte magát, kezdte megtagadni 
a korábban kicsikart jogokat. De egészen 
más természetű az angol és a magyar al­
kotmány. A magyar alkotmányt a nemzet 
adta a királynak. (Helyeslés a baloldalon.) 
Végül hozzájárul a gróf Batthyány Tivadar 
javaslatához.

Elnök utóla-: rendre utasítja Bariba 
Miklóst, Meződ Vilmoshoz intézett inparla­
mentáris kifejezéséért.

Mezőfi Vilmos személyes kérdésben 
való felszólalása után az ülés véget ért.

Holnap a kérvények tárgyalását foly­
tatják.

Debrecen város közgyűlése.
— Első nap. —

— junis 2.
Debrecen város törvényhatósága a bi­

zottsági tagok igen nagy érdeklődése mellett 
tegnap tartotta meg rendes havi közgyűlését. 
Az általános érdeklődés kétségkívül indokolt 
volt, mert a tárgysorozat, a később kiadott

póttárgysorozatokkal együtt igen sokat Ígért 
és előrelátóan azt bizonyította, hogy a köz­
gyűlés nem fog egy napon véget érni. A„ 
város legfontosabb ügyeit tűzték ki erre a 
közgyűlésre és bizony a nyári hőség dacára, 
pezsgő élet uralkodott nagv teremben. Min­
den tiz perc uj szint és változatot hozott, a 
szürkeség, a mi a bőséges idők közgyűléseit 
jellemezni szokta ezúttal egészen távol maradt.

Már a közgyűlés legelején nyilatkozott 
meg Debrecen város hazafias közönségének 
lelkesedése a nemzet szent ügyei iránt, a 
mikor a Hevesvármegye ismeretes átiratát 
tárgyalta. Külön feliratot intézett a t. Ház­
hoz, kérve az ellenzék további bátor maga­
tartását a szent győzedelem és siker érdeké­
ben. A város záró számadásának átvizsgá­
lása elmaradt mára, ellenben a fontosabb 
folyó ügyeket csaknem mind letárgyalták.

A közgyűlésnek volt egy igen szép és 
kimagasló eseménye. A közgyűlési terem uj 
ékességeinek, a király II. Hákóci Ferenc és 
Kossuth Lajos arcképeinek bemutatása, le­
leplezése. Az ünnepi aktus alkalmával Ve- 
C5.ey Imre főjegyző mondott nagyszabású, 
szép beszédet, a melyet zajos tetszéssel fo­
gadtak.

A tegnap elintézett fontosabb üg/ek 
között első helyen áll a villamos telep fel­
állítását célzó határozat, a melylyel Debrecen 
közönségének egy régi óhaja megy teljesedés­
be. Nem érdektelen az sem, hogy a város a 
Debrecen sámsoni vasút építési céljaira újabb 
50 ezer koronával járul és a siketnémák in­
tézete részére 20 ezer koronás alapítványt 
tett. A közgyűlést két választás is változa­
tossá tette. A rendőrfogalmazói állasokat 
töltötték be. Az egyik egyhangú választás 
volt. a másik szavazással döntött a jelöltek 
között.

Részletes tudósításunk a következő :
Domahidy Elemér főispán rövid be­

széddel nyitottta meg a közgyűlést és utalt 
arra, hogy a műit hónapban a felmerült- 
akadályok miatt lehetetlen volt a közgyű­
lést megtartani

Ezután Dr. Varga Elemér olvasta fel 
a polgármester havi jelentését, a mely 
a város közigazgatási állapotáról számolt be. 
A jelentést tudomásul vették.

Márton Imre indítványozza, hogy a 
napirend megváltoztassák és a Hevesmegye 
és Arad megye felirata tárgyaltassók. A köz­
gyűlés az indítványt elfogadta.

A hevesi felirat.
Heves megye ismeretes feliratát, mely­

ben hasonló felirat intézésére kérik Debre­
cent Vecsey Imro főjegyző olvasta fel. A 
város jog és pénzügyi bizottsága a felirat­
nak hason szellemű felirattal való támoga­
tását javasolta. Debrecen város felirata a 
következő :

Mélyen tiszteli képviselőház !
Alkotmányos életünket immár hosszú 

h Alapokon át veszedelmes válság dúlja. A 
választásra a felhívott nemzet a királyi 
felszólításnak engedve félreérthetetlen vi­
lágossággal nyilvánította a maga akaratát. 
A nemzeti akarat a választások eredménye 
szerint nemcsak a régi kormány és régi 
többség eljárásának kárhoztatását foglalja 
magában, de az ellenzéknek és különösen 
a függetlenségi és 48 as pártnak együtt

1 Lit1-ion tartalmú! A singléri Lithion tartalmú!

ZULiTAN-forrás 'Jcnjtt.c.rr.'VM
~-a/v« vasra*-

Ü.1 gyoldó és hugyhajtó hatáss u.

*RCHi»NSjnKm<eí:»t» em • jem
Könnyen emészthető. Szénaavdus. Gyógyvíz és üdítő ital. 
Szakorvosok előkelő betegek, vesebajoknál emésztési és 
légzési szervek hurutainál páratlan sikerrel alkalmazzák 

illetve használják.
Magyarország legolcsób gyógy-és élvezeti-vizeinek egyike 
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véve nagy többséget adott, egyúttal a ném­
eti jogokért folytatott küzdelmet helye­
selte ia ezen küzdelem céljainak megvaló­
sítását a törvényhozás legfőbb feladatává
tette.

A kisebbségben maradt kormány a 
nemzet ítéletét megértvén nem is késett 
íemondár ával. Ö felsége a lemondást el is 
fogadta és mégis az alkotmányos fejlődés­
nek alig helyrehozható kárára a többség 
bizalmát és a nemzet kifejezett akaratát 
biró parlamenti kormány mind ez ideig be 
nem következett s a törvényhozás a maga 
munkájához eredményesen hozzá nem fog­
hatott. Ennek a műi kának megkezdése 
azonban gazdasági viszonyaink romlása és 
nemzeti jogaink súlyos sérelme nélkül to­
vább nem késhetik. A válság alkotmányos 
megoldásának húzódása beláthatatlan ve­
szedelmekkel sőt olyan szenvedésekkel fe­
nyeget, a melyek az ország jólétének és 
erejének kiszámíthatatlan csökkenésével 
egyúttal a királyi hatalom egyedüli biztos 
alapját, a magyar nemzet nyugalmát és 
megelégedését is kockára teszik. Ebben a 
végzetszerü helyzetben a törvényhatósá­
goknak s közöttük Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatóságának nem lehet sürgő­
sebb feladatuk mint az, hogy súlyos ag­
godalmaikat kifejezésre juttatván a mt. 
képviselőházat az alkotmányos többség ; 
akaratához való álhatatos ragaszkodásáról • 
u magyar állam gazdasági önállósága , 
és a magyar hadsereghez való törvényes 
jogunk mellett eltökélt kitartásáról. Ebben 
a szilád elhatározásunkban nem fog ben­
nünket megtántoritani az a szomorú eshe­
tőség sem, a melyet nemzetünk hagyo­
mányos ellenségei az alkotmányellenes 
kormányzat megkísérlésével akarnának fel­
idézni.

Nehéz kötelességünket akkor is tel­
jesíteni fogjuk és a szigorú törvényesség 
megingathatatlan alapján állva, őseink­
től örökölt hazafisággal _ minden _ törvény­
telenséggel szemben élni fogunk és a nem­
zeti ellen tállás alkotmányos fegyverével, 
liogy méltók maradhassunk ama dicső ha­
gyományokhoz, a melyek Debrecent egy­
koron á magyar szabadság ősvárosává 
avatták. Mi bízunk a gondviselésben, hogy 
ez a nagy megpróbáltatás nem fog bekö­
vetkezni és a teljes alkotmányos felfogás 
még idejekorán minden tényezőivel ér­
vényre jut. De ha e végzet mégis úgy 
akarná, hogy a nemzet igazságai elé újabb 
akadályok gördüljenek, teljes bizodalommal 
vagyunk eltelve a m. t. képviselőház ha­
zafias bölcsessége iránt is, hogy a magyar 
államjogainak védelmét tökéletes diadallal 
fogja befejezni.

Márton Imre a hazafias szellemű fel­
iratot elfogadja, de azért pótinditványt tesz 
te következőkben :

Áthatva annak tudatától, hogy ve­
szélyeztetett ősi alkotmányunk megoltal- 
mazásainak kötelezettsége, ha ezt ország­
gyűlésünk elnapolás vagy feloszlatás miatt 
netalán nem teljesíthetné a törvényható­
ságra hárul e kötelesség teljesítésének biz­
tosítása végett törvényhatóságig bizottsá­
gunk a szervezeti szabályzat 15 § a má­
sodik bekezdésébe gyökerező jogéval elve, 
elhatározta, hogy az alkotmány válság 
folyamán netalán szükséges javaslatok el- 
ntézése tárgyában, a szerv, szabályzat 

7 §-a, 1 és 3 pontja alapján rendkívüli 
közgyűlést, tart.

A közgyűlés úgy a tel iratot, mint a 
Márton féle pótinditványt egyhangú lelkese­
déssel elfogadta. . . , •

Ezután felolvastak az ugyhatrariy jeg}- 
léket, a melyek a közgyűlési megbízatások- 
tóJ szólnak. Tudomásul szolgáit.

A diszterem három arcképe.
Vecsey Imre főjegyző lelkes szavakkal 

-vezette be a közgyűlés termében elhelyeze t 
t".á rom arckép leleplezés', nek ünnepélyét. A 
három hat .más kép a király, Kos.-.utli t- 
?. ene és 11. Rákóczi Ferenc arckepei.

A szép beszéd után hatalmas eljenzés 
•tort fel a közgyűlési teremben.

Dr. Ferenczy Gyula az arcképleleple­
zés történelmi nevezetességű pillanata alkal­
mából szintén igen lelkesítő beszédet mon­
dott. A beszédben utalt a történelmi pél­
dákra, melyekből gyönyörűen levezette a ki­
rályok szent esküvéseit. A szép beszéd, kü­
lönösen a mikor a politikai válságot emlí­
tette, nagy hatást keltett.

Dr. Varga Lajos ez ünnepélyes pilla­
natban röviden kíván felszólalni és indít­
ványozza, hogy a leleplezési beszédeket 
nyomattassák ki.

Könyves Tóth Sámuel hasonlóan in 
ditványozza, hogy a beszédek kinyomatva a 
törv. hat. bizottsági tagok között szétosz­
tassanak. .

A közgyűlés elfogadta az indítványokat
Leiratok.

A közgyűlés ezután tudomásul vette a 
belügyminiszternek szol leiratát, a melylyel 
a Hatvan-utca 23. sz. a. háznak megvételét, 
kimondó 59—1647. 1905. bkgy. sz. határo­
zatot jóváhagyta.

Ugyancsak leiratot intézett a belügy­
miniszter a törvényhatósági biz. tagok lét­
számának szaporítása tárgyában A javaslat 
az, hogy a biz. tagok létszámának felémé- 
lését, a tanács tanulmányozza és tegyen 
jelentést

Márk Endre nem érti a belügyminiszter 
leiratát és ezért indítványozza, hogy a ré­
gebbi határozatot, a mely szerint a létszám- 
emelés teljesítendő, végre kell hajtani.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogv a végrehajtás nem éppen lehetséges^ a 
mennyiben minden határozat érvényesítéséhez 
a belügyi jóváhagyás szükséges.

Simonffy Imre : A tanács javaslatát
kéri elfogadni.

Márk Endre: Reflektál a polgármester 
' beszédére, és kijelenti, hogy minden további 

vita nélkül kéri a határozatot fenntartani. A 
i biz. tagok számának felemeléséhez törvény 
! szerint" joga van a városnak. Azzal pótolja 
! az indítványát, hogy a tanács bizassek meg 
I a munkálatok előkészítésével, úgy hogy ez 
; év végén a létszámfelemelés megejtessek. _

Juhász Ignác: A miniszter leirata ért- 
! hető, mert a miniszter azt akarja, hogy a 
i korábbi határozatot vonjuk vissza. Már pedig 

a ki a miniszternek akar kedvezni, az áll 
csak a leiratban foglaltak mellé. — Indítva ■ 

i nyozza, — a már meghozott indítvány 
1 fenntartását s annak sürgős jóváhagyását
I ké,mAa Elfogadja a Mi* JuMsz- 

lele mditi A Egyébb ügyek, k

A Ludovika akadémiában és a soproni 
honvódfőreáliskolában 1-1 alapítvány ihelye 
üresedett meg. A közgyűlés a Ludovica 
megüresedett helyére Marton Gyula helybeli 
kereskedő Ernő fiát elsősorban, Papp bándor 
nádudvari lakos Géza fiát, a soproni katonai 
főreáliskolában első helyen Szabó István 
helyi lakos István fiát, másodhelyen Bíkfalvy 
István Sándor fiát, harmadik helyen bzabo 
Miklós helybeli lakos Lajos fiát.

A debrecen h. nánási vasút r. ,arsasag 
igazgaiosági állásra megüresedett tagsági helyre 
egyhangúlag Kovács József polgármestert
választja meg. , . x.

Ezután a közgyűlés névszerinti szava­
lással döntött a Szent Anna utcai ol és orf 
sorszámú házasteleknek á gör kaU. egyház 
céljaira való átengedése tárgyában A név­
szerinti szavazást ma, szomuaton mégis
métlÍEzután Ferenczy Gyula dr. indítványt 
terjesztett elő aziránt, hogy a szombati foly­
tatólagos közgyűlésen a zaroszámadas tar- 
gyaltassék. A közgyűlés elfogadta az indít
VánytMaid a közkórház 1906. évi költség- , 
előirányzata került tárgyalásra. A közgyűlés i 
a költségelőirányzatot megerősítés vegeit a ; 
belügyminiszterhez fogja ielterjeszlem.

Választások.
Ezután a közgyűlés a két megüresedett | 

rendörfogalmazói állast töltötte be. A kijelölő !

bizottság az első csoportban első helyen Dr. 
Komlóssv Pált, második helyen Balog Sán­
dort, harmadik helyen Madarász Gyulát 
jelölte.

A közgyűlés egyhangúlag Dr. Kom- 
lóssy Pált választotta meg rendörfogal- 
mazónak.

A második csoportban Budaházy Jenő 
elsőhelyen, Naszády Péter második helyen, 
harmadik helyen Kiss Sándort. A szavazat- 
szedő bizottság elnökévé Szentkirályi Tivadart 
nevezte ki a főispán. Szavazat szedő kül­
döttség tagjai lettek : Horváth István és 
Ta filer Ignácz.

A választás megejtése után Domahidy 
Elemér főispán bejelentette, hegy a közgyűlés 
Kiss Sándort fíi szavazattal rendőrfogal- 
mazevá választotta meg. A megválasztott uj 
tisztviselők ezután letették a szokásos hivatali 
esküt.

A villamos telep ügye.
Oláh Károly tanácsnok előterjesztette a 

létesítendő villamos telep ügyét. Hangsú­
lyozván, hogy a máv. igazgatóság kijelen­
tette, hogy a telep felállítása esetén el áll 
azon tervétől, hogy külön telepet állutat az 
indóház és a vaspálya világihísára. Ezután 
kitérjeszkedett a világítási bizottság és a 
tanács javaslatára, a mely szerint a gázgyár 
mellett 808 ezer korona költséggel a telepet 
létesítik. A költségvetés szerint a magánfo­
gyasztók, az államvasut világítási célokra 
7 fillérért hektó válton Ként iparíeélokra hek­
tó vattonkint 4 fillérért kapnánk. Végül ki­
jelentette előadó, hogy az a költségvetés a 
legreálisabb alapon van számítva.

A közgyűlés a villamos telep felállítá­
sát egyhangúlag elfogadta és megbízta a ta­
nácsot, hogy a szerződések megkötéséi esz­
közölje, az építésekre a pályázatokat meg­
hirdesse.

Vecsey Imre főjegyző befejezett fe­
gyelmi ügyekről tett jelentést, a mit a köz­
gyűlés tudomásul vett.

Jelentések kisebb ügyek.
Oláh Károly bejelentette ezután, hogy-' 

a városi múzeumot megnyitották. A közgyű­
lés a siketnémák helybeli intézete részére 

. 10,000 koronás alapítványt tett. A debreceni 
j iparos ifjúság kérvényt adott be, melyben.

10 000 koronát kért a Meszena alapból ház- 
I vétel céljaira. A tanács a kérelmet nem tartja 
I teljesíthetőnek.

Dr. Bacsó Dezső méltányosnak találja 
: a kérelmet, mindazonáltal olyan javaslatot 
I tesz, hogy a város az önképzőkör részére 
; 500 kor. évi segélyt adjon.

Dr. Varga Lajos szintén pártolja az 
I egyesületet és kéri a segélyt megszavazni.
I Utal arra, hogy az alapitó azzal a céllal 
i tette az alapítványt, hogy az iparosokat se- 
, gólyezzék. Az évi segélyen kívül 5000 ko- 
I rónát kér egyszer és mindenkorra megsza- 
: vazni.

K. Tóth Sándor is pártolja az iparo- 
; sok önképző egyletét és a segély megszava- 
! zását kéri. Indokolja részletesen, hogy mi­

ért van szüksége ennek az egyesületnek a 
segélyre. Ugyanígy nyilatkozik Dr. Nagy 
Zsigmond is.

Bészler Károly és Oláh Károly tanács­
nokok szólnak a tárgyhoz. Indítványozzák, 
hogy a közgyűlés, a segélyt megszavazza, 
azonban az 5000 koronát nem, hanem fel­
hívják az egyesületet, hogy tegyen előter­
jesztést, vájjon mennyi összegre van szük­
sége a szálló berendezésének céljaira. — A. 
közgyűlés elhatározta, hogy az ügyet vissza­
adják a tanácsnak újabb javaslattételre.

A m. forgalmi társaság azon kérelmét, 
a mely szerint a Debrecen—sámsuui vasút 
vonalrész kiépítésére 50.000 kor. hozzájárulá­
sának ügye került tárgyalásra. A tanács és 
jogügyi bizottság az esetben javasolja meg­
szavazni az 50 ezer koronái, ha a forgalmi 
r. társaság a vonalat Nagy Kallóig kiépíti. — 
Ha ezt. nem teszi, úgy egyszerűen tudomá­
sul veszi a kiépi.ési szándékot.

Márton Imre nem tartja helyén való­
nak az újabb hozzájárulást.



iá--."

SZABADSÁG 1905. junius 3.

Berger Jenő ajánlja, hogy ezt az ösz- 
szeget, a közgyűlés megszavazza, mert igen 
nagy érdeke ez a vasút a városnak.

Juhász Ignác hozzászólása után, hogy 
a vasúttársaság a személyforgalmat a Hat­
van utcáig terjessze lei, szavazással döntöt­
tek a kérdésben és az összeget megszavazták.

Király Gyula a hortobágyi sáska irtás­
ról tett jelentést ezután.

Oláh Károly előterjesztette a halápi 
tanítói állás javadalmazásának ügyét.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
kérelmét, az evang. ref. főiskolai könyv­
tár jegyzékének kinyomaíására 1500 kor. 
szavaztak meg 3 even át.

Ezután a. közgyűlés folytatását a főis­
pán ma, szombat délutánra tűzte ki.

Egyház és iskola.
Vizsgálatok sorrendje a debreceni 

kegy r. róm. kath. főgimnáziumban az 
1904 5 tanév végén, Junius 7-én délutáu 
5 órakor: Versennyel egybekötött tornavizs­
gálata I.—VII. oszt. 8 án : Évzáró iskolai 
ünnepély. Rajzkiállitás. 9-én : Vallástau I—III 
oszt. 10-én : Vallástan IV.—VII. oszt. 13-áu :
I. A.) Magyar-Latin, V. Latin-Magyar 
Német, VII. Mennyiségtan—Természettan, j 
14-én: II. Magyar—Latin, IV. Számtan— ’ 
Mértan—Történelem—Természetrajz, VI. Tér- j 
mészetrajz—Mennyiségtan. 15 én: I. B.) Ma- j 
gyár—Latin, III. Történelem—Mértan—Szám- ! 
'tan -Földrajz, V. Mennyiségtan—Természet j 
rajz. 16—47-en : Magánvizsgálatok. 19-én : 
Magyar -Latin, VII. Történelem—Német— 
Görög. '20 án : 1. A.) Mértan—Számtan— I 
Földrajz—Természetrajz. II. Földrajz—Ter­
mészetrajz—Számtan—Mértan. III. Magyar - 
Latin—Német. 23 án : í. B.) Számtan—Mér­
tan—Földrajz—Természetrajz, IV. Magyar- 
Latin—Német, V. Történelem—Görög—Gö­
rögpótló, VI. Görög—Görögpótló—Német— 
Történelem, VII. Magyar—Latin. 26—28 ig : 
Szénéit érettségi.

Évzáró ünnepély. A debreceni ev. ref. 
egyház leány nevel 5 intézete e hó 4 én, az 
iskola nagytermében délután 4 és fél órakor 
kezdődő Évzáró ünnepet tart. a Műsora kö­
vetkező :

J. „A Tihanyi Kohóhoz.“ Énekli a nö­
vendékek. kara. 2. Petőfi : „Szülőföldemen.“ 
Szavalja : Magoss Olga fels. leányisk. I. o. 
növ. 3. Merkler Andor ; „La Cigane dan- 
sante." Zongorázza Balogh Mária tkpző III. 
o. növ. 4. „La réeréation perdue.“ Francia 
beszélgetés. Előadjak : Duihazy Erzsébet fals. 
III., Takács Margit fels. III., Demeter Irma, 
Egri Mária, Pikó Erzsébe. fels. II. o. növen­
dékek. 5. Braga : „Serenuta". Éneklik : Vad 
Ilona és Vetéssy Izabella tkpző III. oszt. 
növendékek. Zongorán kíséri Karácson Jú­
lia tkpző 111. oszt., negedün Pap Mária tkpző 
II. o. növ. 6. Lenau : „Der Postillon“. Sza­
valja Hamvai Erzsébet fels. VI. o. növ. 7. 
Egressy Gábor : „Beteg leány“. Énekli : a 
növendékek kara. 8. Cucor : ..A falusi kis 
leány Pesten.“ Szavalja: László Gabriella 
fels. V. o. nóv. ti. Hubay : „Mazurka.“ He­
gedűn előadja : Sebest Margit tkpző III. o. 
növ. Zongorán kiséri Erdős Julia tkpző I. o. 
növ. 10. „La petite fi lie et son chat.“ Sza­
valja: Lengyel Gizella fels. IV. o. növ. 11. 
Mozart : „Az ibolya." Lnekli Sáfrány Ida 
tkpző Hl. o. növ. Zongorán , kíséri : Tóth 
Ilona tkpző 1. o. növ. 12. Ábrányi E. *A 
Kis savoyárd.“ Szavalja \ áss Róza tkpző III. 
o. növ. 13. Jámuor : „Concert en famille." 
Zongorán 4 kézre előadják : Kosotán Margit 
fels. V. és Kosotán Emilia fels. IV., oszt. 
növendékek. 14. „Magyar népdalok.' Fnekli 
a növendékek kara.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— junius 3.
Mégis meg lesz hát a Proházkák-kor­

mánya. Akadt ot-hat beamter, a kik piron­
kodva bár, de mégis csak elfogadják a ma­

gas nyugdíjjal járó állást. Tisza gróf kije­
lentette, hogy a legelső cilindere» urat 
ajánlja a királynak, Fejérváry báró sokkal 
szerényebb volt. Ő a kalucsnyis urak között 
kereskedett, még pedig — a mint mand- 
ják — sikerrel. Lássuk hát azokat a gjnisz- 
uagyarekat!

Ezt a kompániát könnyű lesz kordába 
fogni. Olyanok lesznek, mint az egyszeri 
ember, a ki elméjében megháborodván, azt 
képzelte magáról, hogy ő a makhetes. Aztán 
nem mert az ajtón kilépni, mert azt hitte, 
hogy ott várja a maknyolcas és menten 
elüti ! Ők azonban józan elmével is a elhi­
heti k, hogy nem külömbek a makhetesnél. 
A miniszterelnökük — akár Fejérvárvnak, 
akár Jósikának, vagy másnak hívják — az 

! sem ér többet a maknyolcasnál.
*

Gromoboj . . . Grozny . . . Bjedow . . .
Ezek voltak az orosz hadihajók nevei. 

Magyarul: Menydörgősmenykő . . . Rette­
netes • . . Sanyargató , . .

Hát hiszen ha lett volna annyi elijesztő 
a munkájukban, mint a nevűkben !

Mert ma már a tenger csöndes mélyé­
ben pihen a Menydörgősmenykő, a Rette­
netes és a Sanyargató is.

Debreceni perec.
— junius 2.

A pályaház folyosóján levő trafik rendetlen­
sége ellen zúgolódik a közönség. — Néha napokig 
sincs budapesti lap. A csütörtöki ünnepnapon
nem érkeztek meg sem az esti, sem pedig a reggeli 
lapok. Tegnap sem volt lap. A tolongó utasokat 
azzal elégítik ki, hogy a hirlapcsonn g lemaradt, 
vagy eltévedt, pedig olyan sokszor bajosan eslietik 
ilyen hiba. A baj oka az, hogy a tőzsde rendetlenül 
számol el, azért egyszerűen nem küldenek neki la­
pokat. Ezen segíteni kell. — Az utazó közönség a 
mostani válságos időkben alig várja, hogy Debre­
cenben érje a lapokat. Tessék a tőzsdét megrend- 
szabályozni, hogy tanúsítson egy kis figyelmet a kö­
zönséggel szemben.

Alig hat óra délután, de Kásás fillér János 
uram már is betalált rugaszkodni. Csapdossi már j 
földhöz, falhoz a poharakat.

— Ejnye, ejnye, János gazda, hát ilyen korán 
kezdi már a csatarát ? kérdik tőle.

— Muszáj ma korán kezdeni, felel a kótyagoe 
magyar, mert hétkor értem jön a feleségem, azt 
szeretném, ha kidobnának akkorára !

— (lyüjjék már komámasszony (szólítja meg 
a testi-lelki jó barátnőjét Panna néni) állják kissé a 
dísztó elé !

— Hát mini! lesz az jó, lelkem komám- 
1 asszony?

— Hát csak azért kérem, mert soványak az 
Iszemadta állatkái, komámasszony pedig ugyan jó 
húsban van ! Talán megkívánják tőle a hízást . .

— Elhunyt országos képviselő.
Hegedűs Károly a ráckevei kerület függet­
lenségi képviselője mint nekünk jelentik, 
Budapesten meghalt.

— A Csokonai kiállítást vasárnap 
junis hó 4 én bezárjuk. A Csokonai kör 
hölgy tagjait és a körtagok családjainak 
azon nő tagjait kik bármely oknál fogva a 
kiállítást meg nem tekinthették ma, azaz 
szombaton délután pont 3 órára a kiállítás 
helyiségébe (Kereskedelmi akadémia dísz­
terme) tisztelettel meghívom, amidőn is a 
kiállítást rövid magyarázat mellett bemuta­

tom. Debrecen, 1905. junius 3. Komlósgjr 
Arthur, a Csokonai kiállítási bizottság elnöke.

— Elöljáróság! ülés. Az ipartestület, 
elöljárósága e hó 8-án délután 3 órakor az 
Iparos Otthon dísztermében Zdinger Ede 
ipartestületi elnök elnöklete alatt ülést tart, 
melynek tárgya a folyó ügyek elintő zésén 
kívül a tanonc éveiket kitöltötttanoncok fel­
szabadítása.

Csokonai költeményei a közép­
iskoláknak. Az Athenaeum, az országnak 
ez egyik legelőkelőbb könyvkiadó cége a mi 
százados Csokonai-emlékünnepünk alkalmá­
ból 50 példányt küldött Géresi Kálmánhoz, 
a Csokonai kör elnökéhez azon Csokonai- 
kiadványból, melvet dr. Tóth Rezső leány- 
gimnáziumi tanár rendezett sajtó alá iskolai 
használatra. A Csokonai-kör az adományozó 
részvénytársaság óhajához képest az aján­
dék-köteteket a helybeli középiskolák között 
fogja szétosztani vizsgái jutalom könyvekül.

Műkedvelő előadás. Az iparos if jak­
iéból alakult műkedvelő társaság szombaton, 
este tartja meg előadását a Margitban, mely al­
kalommal színre hozzák Szigligeti Ede nép­
színművét, a „Cigányt.“ A főbb szerepeket ek­
ként osztották ki :Várszegi gazdag földes ur. 
ifj. .íuvidesz János, Kurta gazdag agglegény,

; Bordón Lajos, Gyuri, unoka öcscse. Szabó 
: Bandi, Márton paraszt gazda, Kovács István, 

Rebeka, a felesége, Darócy Gizella k. a. Évi, 
leánya, ennek első férjétől, Csóka 1! .zsika 
k. a! Zsiga cigány, Ottó Mihály, Réti, Rózsi 
gyermekei, hiss Gábor, Pál Zsuzsika k. a. 
Ferke, urasági hajdú, Erdélyi Ríván. Hogy 
ez est mily élvezetesnek Ígérkezik, legjobban 
mutatja az az óriási érdeklődés, mely az elő­
adás iránt mutatkozik. A jegyek jelentékeny 
része már elfogyott. Az előadás estélyén 6 
órától fogva kaphatók jegyek a pénztárnál, 
úgyszintén az előadást követő reggelig tartó 
táncra jelvények 60 fül., szinlap 20 fill 
Felülfizetések, tekintettel a nemes és hum- 
mánus célra, köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatn alc.

_ Tornaünnep. A debreceni Svetíts
intézet polgári iskolai és tanítóképző inté­
zeti növendékei tegnap délután nyilvános 
tornaünnepélyt rendeztek az intézet torna­
termében, mely alkalommal a tanítóik ve­
zetése mellett bemutatták a tornászaiban 
való egész évben szerzett gyakorlataikat. A 
tanítványok meglepően adták annak bizo­
nyítékát, hogy kiváló oktatásban részesültek. 
Különösen a II od és IV ed osztályú tanító­
képző intézeti növendékek szabadgyakorlatai, 
voltak negyon sikerültek. Az ünnepélyen 
mely zene mellett folyt le nagy számú hölgy 
közönség volt jelen.

Uj postahivatal. Miklós utca 1- 
sz. a. junius hó 1-től, a postaigazgatóság özv. 
P. Nagy Sándorné Daróczy Eugénia kezelése 
matt postagyüjtő felállítását, engedélyezte. —*• 
Ezen post.agyüjtőben, postai értékcikkek kellő 
mennyiségben beszerezhetők, ajánlott külde­
mények és postacsomagok felvételét eszközli. 
E hézagpótló intézményre hívjuk fel a kö­
zönség figyelmét, mely hivatva van a kör­
nyék postaforgalmának gyors és könnyű 
lebonyolítását eszközölni.

— Nyilvános köszönet. A rokonok­
nak, jó barátoknak, östnerősöknek különősan 
pedig a helyben állomásozó m. kir. Honvéd 
tisztikarnak fiam Kovács Jenő honvédhad­
nagy elhunyta alkalmából nyilvánított mély 
részvétekért ezúton fejezem ki mély bánat­
tal sújtott családom hálás köszönetét. Deb­
recen, 1905. május 31. Kovács István lőreál-’ 
iskolai tanár.

— Kneisel tanár hangversenye. Ma,
szombaton este hangversenyez nálunk, az 
„Arany Bika“ dísztermében Kneise’ A. ta­
nár, európai hirü hegedűművész. Kneisel ta-1

i
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tór játékának bámulatos tc-knikájával tett 
szert európai hírnévre. Reméljük, hogy az 
érdekes hangversenyt nagy számmal látó 
gat ja meg közönségünk. Műsora itt követ­
kezik : 1. a) Tartini, Sonata. Ördög trillája, 
b) Winiawsky, Fantasia, o) Beethoven, He­
gedű-hangverseny. Kneisel A. tanár. 2. a) 

neieel A. Aria, b) Ernst H. W. Airs H m- 
grois, c) Bach J. S. Aria. Kneisel A. tanár, 
3. a) Paganini, Boszorkány-tánc, b) Sara­
saié, Cigánjéiet. Keneisel A. tanár. 4. a) Baz- 
zini. Le rond des Lutius, b) Reményi—Kne- 
isei, Repülj fecském, c) Paganini, Mózes, 
ária G. húron. Kneisel A. tanár. 5. a) Knei-
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ellenére történt zsákbajutás miatt. A csendes = zik u másvilágra jutni. Tettét egy hátrább 
hajlékba nem tudni mi módon került apró- gyott koJaditrubra irt soraiban azzal okolja

Fehértói ßMd» még nehogy | ^ “
valami baja essék az esetből, beszállította a — Eltűnt gyermek. Kovács Etel 
rendőrségi központra. j Piacutca 40. szám alatt lakó cseléd tegnap

— Útlevél hamisítás. Gombáosi Pál . délután jelentést tett a rendőrségen, Erzsi 
kétes ekzisztenciáju idegen Pápa városa ke- ] nevű 10 éves leánykája nyomtalanul eltűnt- 
gyeiméből kényszerűdé vél lel zónázott fator- ! A gyermek, aki eltűnése idején fekete szók« 

U /• rV • r. r/,,n mnr,voi i,x„qA„ ! nvát, teke'.c kötőt, piros pettyes kendőt es nyo3 hazája Domesívcc Aúa ? ,y ' ’ j j^ék blúzt viselt, csütörtökön délután azzal 
felé. Útközben több helyen megszakította a távozott hazulról, hogy a templomba megy. 
menetelést, ami pedig az ilven kényes esc- A rendőrség keresi.

sei, Román rapsodia, b) Joachim—Brahms, 
Magyar táncok, e) Kneisel, Fantasia Ma­
zurka, dj Saint Saens, Havanaise. Kneisel 
A. tanár. Belépti-jegy: Páholy 4 kor. Tám- 
lásszék 1-ső hely 2 kor. Il-ik hely 1 kor. 
Kezdete este 8 órakor. Jegyek Borsos Kata 
városházi üzletében válthatók.

— Lelőtt szolgabiró. Budapestről je­
lentik : Szerdán történt, hogy Mándokon — 
mint azt megírtuk — Lőrincz Antal szolga- 
birósági Írnok kétszer rálőtt Somlódy János 
40 éves szolgabiróra, azután agyonlőtte ma­
gát. A súlyosan sérült főszolgabírót fel vitték 
a fővárosba és most a II. számú sebészeti 
klinikán ápolják.

— Fillér egylet mulatsága. Kedves 
és pompásan sikerült mulatságot rendezett 
csütörtök este az evang. filléregylet a nagy­
erdei sporttéren, melyen nagyszámú szép kö­
zönség vett részt.A mulatságon a 39-ik gya­
logezred és a Magyar! Testvérek jóhirü ze­
nekara tartottak hangversenyt. A téren fel­
állított étel és ital sátrakat már a hangverseny 
kezdetén ellepta a megjelent közönség so­
kasága. Ragyogó szemű bájos szép hölgyek 
szolgáltak ki, a téren felállított asztalok 
körül ellenálhatlan csábitó mosolygással ki- 
nálgatva s friss tormás virslit, cukrász süte­
ményt, hideg felvágattat stb, Közben persze 
folyt a virágcsata, kontettizés. \ ege-hossza 
nem volt a kedélyeskedésnek. Mig egyik 
oldalon a fiatalság mulatozott, addig a másik 
részen az öreg urak hódoltak nagyban 
a szalonnasütós és bográcsgulyás főzés sport­
jának és csendes lakmmozgatás közben el­
mélkedtek a fiatal ólet örömei és gyönyörei­
ről. Este aztán táncra perdült fiatalság a 
M agy ári testvérek muzsikája mellett- Nem 
mulaszthatjuk el néhány sorban elismerés­
ünket kifejezni az apró Magyarlak közremű­
ködéséért. A kis cigányok közül különösen 
az Imre gyerek már ugv dörzsöli a sárcfát, 
hoí?y szinte bámulatba ejtette a haligatósá­
got, Ma holnap tűi tesz még az apján is.

— Négy kocsi cigány. Számos tag­
ból álló cigány karavánt hajtottak be regnap 
délután a rendőrségi központra a csendőr­
járőrök. — Az enyveskezü faraó ivadé­
koknak temérdek szárnyas és még egyébb 
lopás terheli a lelkűket. Bár erélyesen tilta­
koznak a gyanúsítás ellen egyidejűleg ven­
dégei maradnik a bűnügyi osztály fogházá­
nak, mely teljesen megtelt velük.

_ Fölhívás. Tisztelettel fölkérem azo
kax, akik „a kartellek és szabályozásuk“ 
c. munkámra előfizetési iveket kaptak, szí­
veskedjenek még Pünkösd előtt cimsmre 
(Iparkamara) visszajuttatni, hogy a könyvek 
szétküldése akadálytalanul megkezdhető íe 
gyen. Debrecen, 1.905, jun. 2. Dr. Racz La­
jos keresk. cs iparkamarai fogalmazó.

— Síárnyasok a zsákban. Gyanús 
kotkodácsolás tette figyelmessé tette tegnap 
reggel Fehértói István postakerti kertész 
Porcsin Eszter nevű cselédjét. Kutatni kez­
dett a hang irányában miközben a tágas 
udvar egyik félreeső zugában egy mozgó 
zsákra esett tekintete. Mikor a kíváncsiság­
tól ösztönözve megtapogatta és kioldotta azt, 
nagy meglepetésére három dühösen torgolódó 
tyúkot talált benne, akik ólénk panasznyil- 
vánitásokkal adtak kifejezést az akaratuk

te« ben nincs megengedve. Hogy azonban rá 
ne jöjjenek a dologra, vakarások utján mind­
annyiszor meghamisította az útlevelet. Deb­
recenig el is jutott igy, hanem itt egy éles

— Az Amatőr. Lépésről-lépésre, egyik 
számtól a másikig folytonos haladásról tesz 
tanúságot Az Amatőr, a műkedvelő fényké­
pezésnek e szép művészeti folyó irata. A

— " ' kiállítások
művészi 

ibb
Kohlmaa

I Artúr dr. szerkesztőnek a művészi fénykép- 
* kiállítások, nagy jelentőségéről, — a Schwei- 
j del-szobor leleplezésével kapcsolatos zotábori 

kiállítás megnyitásának alkalmából — irt 
— , ** y, ^ , f ’ - lelkes vezércikke, Femb;ch Károly —- Zom-
muikalatokra pályázatot mrde*. mey-Vo «* ; bor varosa országgyűlési képviselőjének — 
zárt ajánlati verseny jumus ho b án d e. } kiáUitást megay#itó szép biszéde, hivatvák
a nyíregyházai vármegyeház kis tanácsiéi- ■ ^ hQgy m4cdv-elő fényképezőink tevé­
mében tél 10 es fei 11 órakoi fog tartam , j kenységét a művészi irányban tereljék. Da-

dok be. Közelebbi • külön9s fi„ye|m3t érdemelnek azok a gyön­
géd női kezek skésmietle művészi felvételek 

A szatmarvarmegyei m. mr. j f melyek a nőknek a fényképezésre való
hivatal helyiségében f. ev juuius ho lo.cn , kivtió reátermettségét, finom érzékét árulják 
összesen 1344o K. 38 í. értékű uRpuesre qL Mgrl Ml a Xulh B dáné, Marie Kunde, 
versenytárgyalás fog tartami._ A pa.yázos , (Bsflia) Hanin Schwarz képeitől még a leg- 
zárt ajánlataikat lenti nap l->_en d e. f vehemensebb amifemiaista sem vitathatja eL 
óráig tartoznak az államepitészeti hivatalhoz, , A többi kép8k meiyak dr. H Bachman (Graz), 
Nagykárolyain beadni. Bővebb részletek iránt ; p t tkó Qéza dr. (Kassa), Georg Warner 
a debreceni keresk. iparkamara ad Livi Iá- (1Mbrorm)| ifj. Rittinger József, Székács; 
gositást. 5 Imre és Romeiser Ferenc (Budapest), Gimin

— Megégett gyermek, A vigyázat- : Dezső (Kolozsvár),Dr. Dr. El. Araing (Ham.- 
lanságnak ismét van egv áldozata. A kis j burg), Giósz Alajos (Tótóny) müvei is a ma- 
T-th'jó*, Tóth György SteinteM nagy- **
pu-ziai kutas 2 eves fiacskája e ho -8 án . ^ Boroviczény Aladár és Raabe Gusztáv 

I kint játszadozott az udvaron, miközben vé- j A^olf kitűnő cikkei, a lap bő rovatai, hazai 
letlenülbeleesett a kerítés mellett levő krump- j és külföldi hírei pedig tanítják, buzdítják 

I [is gödörbe, melybe alig pár perccel előbb ! azokat, kik még nem emelkedtek ily magas
! egy sóstód,ágiban iató aesiony ««. |

pernyét öntött. A kis ártatlanságnak egesz ejőgzetéái dija 3 korona 50 fillér. Mutatvány­

került a dutyiba.
— Közmunkák a szomszédban. Sza

bölcs vármegye alispánja 22867 K. 77 f. és 
-20110 K. 44 f. előirányzattal kőutépitési

Pályázatok is oda adandók 
részletek a kamaránál tudhatók me?. - 
A ezatmárvármegyei m. kir. áll a mép ítész éti

teste összeégett, mire a szerencsétlenséget 
észrevették és tegnap virradóra balahalt az

; előfizetési dija 3 korona 50 fillér. Mutatvány- 
! ezámot ingyen és bórcnentve küld a kiadó- 

hivatal. ha ez iránt hozzá (Budapest, VII.,
s okozta sebeibe. A csendőrség megindi- \ Király-utca 80. szám alá) fordulnak.

tóttá a nyomozást aziránt, hogy bit terhel
a gyermel haláláért a felelősség.

— Szerencsétlenség az István ma­
lomban. Súlyos baleset történt Csütörtökön 
délután az lstvún-gőimalomban. — Faragó 
Géza előmunkás, ki már több mint 10 é'r 
óta nlkalmazoitja a malomigazgatóságnak a 
raktárban foglalatoskodott, mikozbsn az ott 
teherfelvonásra és leengedésre szolgáló lif­
ten leakart bocsájtkozni. .A felvonót tartó 
lánc azonban hogy higynem kikapcsolódott 
és a szersncsótlen emoer körülbelül 2—3 
méter magasságból lezuhant. A hatalmas 
eséstől fején, homlokán ós arcán súlyos zu- 
zódásokat szenvedett és eszméletlen állapot­
ban szállító.ták át hordágyon a közel eső 
közkórházba.

— Öngyilkos cseléd. Az utóbbi napokban 
nálunk uyaKrafőre ölií,pusztítják mágusát az 
emberek úgy puffra, minden honorárium nélkül. 
Ki golyó, ki kötél, ki borotva, ki meg méreg

x LETZTER -JÓZSEF fényképészeti«
\ festészeti -\s fér.ylcépnayyitás:: műterme Piac- 
j utca 44. dr. Uj falussy-tiáz. Állandó fénykép - 
j kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki- 
i rakatban.

x Miklósáé és Tsa. bőrönd (koffer- 
1 gyára Debrecen Piac u. 26 sz. a nagvtrafik.
: mellett. Állandóannagyraktáritűrt, mindenféle 
I saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi 
í kofferekben, piaci és iskolai táskákban elfo- 
j gad minden e szakmába vágó megrendelé­

seket és javításokat, legpontosabb és leg­
olcsóbb árak mellett.

x Antidéi a legjobb gyógyszer: fejfá­
jás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem 
kell bevenni, egy pár csepp a, tenyéren el­
dörzsölve s a használati utasítás szerint be- 
lélegezve : azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja minder nap s mindenki 
jót mond róla: kérdezze ösinerőseit, hogy: 
használta-e már az Autidolt ? Egy iivegecske

Ki goly ó, ki kötél, ki borotva, ki meg süveg , ^^kor 20 fillér ; 35-ször mulaszthatja el 
utján igyekszik a másvilágra jutni. Az utóbbi j J Debrecenben kapható : Mihalovits,
napokban különösen sok öngyilkosság tör­
tént, majdnem mind eltalálták a halálos já­
tékot, de Nígy Gizellának Kovács Kálmán 
Darabos utca ">0 szám alatti lakos cselédjé-

fejfájást. Debrecenben kapható : Mihalovits, 
Grosz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla 
és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

ti ».iKrtu ,u a/ftm aiatn msos csmeuie- i x Használja a hires Hajdúsági pedröt. Kgy ’
Daiabos utca .>U szám aiaui laetos j j -n füléi, kapható Grosz Nagy Ferenc gvógy-
nek mind3n igyekezete dacára sem sikerült ; ■ Debrecen, tmssuth-utca Arany-egyszarv«
az önpusztitás. Pedig nagyon szeretett volna j tár
boldogultak közé toroztatni és hogy ebbeli j x s i41Í8ta férfi, fiú és gyermek :,
célját elerje felhajtott egy fé liter gyutaolda- makaiapokban Fekete Jakab férfi divat;
tot, amit meg is emleget holta napjáig, mert , Debrecen,

j kegyetlen gyomorrágást kapott tőle. Az or- » i,4iTíh4«h»B —s—.oil tudomány u éleiunt leánytól ültako- A* Arany Bit» k6.vehé,b.n mm-
zása ellenére megmarasztotta földön járó ló- | den ®*t® cigányzene.
leknek. Most a közkórházban fogadkozik, j _________
hogy többé önakaratulag sohasem kivánko- 1
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SZABADSÁG

Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 

„ májusra 
Rcpcze augusztusra

16.38—40 
13.22-24. 
11.32—34 
14.76—78. 
11 34-36. 
23.70-90.

Törvényszék,

TÁVIRATOK,

Tisza mandátuma.
Budapest, junius 2. A Kúria ma 

hirdette ki a belvárosi mandátum ügyé 
beu hozott ítéletet, a mely szerint a 

'petíciót elutasította és a kérvénye 
zőket az összes költségek megtérité 

Lsere kötelezte.

1906. junius :t.

A meggyilkolt kereskedősegéd.

A técsői választás.
Técső, junius 2. A függetlenségi 

párt mai értekezletén Szilágy' István 
főorvost jelölte a kerület képviselőjéül.

Fölei festő öngyilkos.
Florenc, junius 2. Fölei János, az 

asszonyszöktetéseiről hires olasz festő, 
-a ki remrégiben egy olasz hercegnőt 
is elcsábított, agyonlőtte magát. Álla­

pota súlyos.

rog

A japán-orosz háború.
Tokio, jun. 2. Mivelhogy nem fő­
ien n többé annak szüksége, hogy 

Japán előbbi hajóveszteségeit titokban 
tartsák, a tengernagyi hivatal közli, 
hogy 1904. május havában elveszett 
Porth-Arthur előtt a Kasima nevű csata­
hajó és ismerteti a többi, eddig titok­
ban maradt veszteségeket. A lajstrom 
a következő : a Kasima nevű csatahajó 
május 15-én Port-Ari húr blokádjakor 
aknába ütközött, úgy szinten az j 904. 
május 17-én ugyancsak Port-Arthur 
előtt az Akacsuki is. Az Asim nevű 
ágyunaszád május 17-én sülyedt el 
összeütközés következtében, a midőn a 
szárazföldi hadsereggel együtt működött 
Liaojung előtt. A Hauniatoi nevű tor- 
pedózuzó aknába ütközött és december 
3-án Porih-Arthur ostroma közben el- 
sülyedt. Az Atajo nevű ágyunaszád szik­
lába csapódott és november (i-án Port- 
Arthur ostroma közben elsüljed1, a 
Takaszago nevű cirkáló aknába ütkö­
zött és december 12-én sülyedt el.

Fétevrár. jun. 2. A haditengerészeti
vezérkar tudatja, In gy a külügjminisz-
térinm a tengerészeti minisztérium meg­
keresésére több külföldi állam kor­
mányához ama kéréssel fordul, hogy 
japán diplomáciai képviseleti küzvetité- 
sével tudják meg a Roszdesztwenszky 
hajóiról Japánba került tisztek neveit 
és ezeknél a tiszteknél szerezzenek ér­
tesülést a május 27-iki és 28-iki ütkö­
zetben elveszett legénység számáról.

Pétervár, junius 2. A cár határo­
zottan a háború folytatása mellett van. 
Ma utasította kormányát, hogy a negye­
dik balti hajórajt állítsa ki, a mely rö­
vid idő múlva elinduljon a japán vizekre.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 2.
Buzakinálai mérsékelt, vételkedv ese 

kély. Lanyha irányzat roclk-it 14,000 m. 1 
mázsa került forgalomba, 15 - 20 fillérrel j 
olcsóbb árakon. Egyéb gabomnieraüek közül I 
tengeri és rozs 5— 10 fillérrel olcsóbb, a többi j 
nyugodt Idf> : meleg.

Esküdtszéki főtárgyalás. Ez évi április 
2-án történt, h> gy a mikepércsi országúton 
késtel leszúrták Varga István debreceni ke­
reskedősegédet, a helybeli Szabó Lajos fiai 
cég alkalmazottját. A szerencsétlen fiatal­
ember a szmás következtében nyomban a 
helyszínén kszenvedett. Gyilkosát Tóth Já­
nos koporsógyári munkás személyében még 
a tett elkövetésének napján letartóztatta a 
rendőrség és azóta vizsgálati fogságban van.

Az ügyben tegnap kezdte meg az es- 
küdtbiróság a főtárgyalást nagy érdeklődés 
mellett, dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnök 
elnöklete alatt. Szavazó birák Oláh Miklós 
és Tóth Aurél voltak. A vádat dalán Ily Ist­
ván kir ügyész, a védelmet dr. Kardos Samu 
jeles kriaiinálistánk képviselte.

Miután az elnök a tárgyalást megnyi­
totta bevezették a vádlottat, >ki közép em­
ber, szelíd tekintetű, megnyerő, modorú értel­
mes fiatal ember.

A hozzá intézett kérdésekre előadja, 
bogy 20éves, református vallásu, r őtlen ko­
porsógyári munkás. Majd részletesen el­
mondja az április 2-án történteket.

Az említett napon ő és két társa Kál- 
lay Józsi f és Tóth István ugyancsak koporsó 
gyári munkások kirándultak a Mikepéieshez 
közei eső Bégán-féie korcsmába, magukkal 
vitték K ál lay biciklijét is, melyet a vádlott 
tőle kölcsönkért, hegy uüízben a kerékpár 
sportnak hódolhasson.

A korcsmában vígan mulatoztak a késő 
délutáni órákig. Kissé kapatos állapotban vol- 
mk már. mikor Káih.y, akin az ital hatása 
legjobban meglátszott, ott hágj 1a társait és 
kerékpárjával egy kis levegőzésre indult. 
Alig lehetett azonban oda 20—30 percig mi­
kor magából kikelve rohant vissza hozzájuk 
ezzel a kiállással, hogy:

■— Gyirtek fiuk megvertek segitsete. ' 
hívta őket a Debrecenbe vezető ut fel A

A hívásra elindultak és uiközben kér­
dezősködő;-ükre Káliny elmondta, hogy ke­
rékpározás közben az uh n két ismerete -. 
kerékpáros útját állotta és az egyik durum ; 
kán rakodva rákiáltott:

— Szállj le paraszt a gépről ! KáiJay 
a sértő szavakra dühbe jött leszállt a gép. 
bői és arcul verte megfcántóját. Erre aztán 
dulakodni kezdtek, miközben a másik kerék­
páros védelmére keit az ellenfélnek és há- 
tulrólról egy kutyakoibácscsal ülni kezdte 
Kállayt, aki végül is kényte en volt gépjé­
vel futva menekülni, de visszaszólt megtá 
madóinak, hogy megvárja őket a sorompó­
nál és bőszül ál) a veréséit és a verekedés 
alatt kilyukasztott kalapjáért.

A fenyegetés szerint két társával Tóth 
János és loth Istvánnal a Debrecenbe ve- 
zető országúti sorompónál meg is várta a 
biciklistákat, akik most már nem kelten, ha­
nem tizei is voltak és számuk folyton sza­
porodott úgy, hogy utóbb mintegy huszon­
öt tagból alíó kerékpáros társaság verődött 
össze. Ezek a kerékpárosok nagyobbrészt 
kereskedő segédek velük, szintén a délután 
folyamán ránduitak ki Mir epéresre, hol a 
Rózsás féle vendéglőben mulattak. Ezek csa­
patják 1 való W éber Sá* dór és Pénzes Sán­
dor nevű fiatalemberek voltak azok, akik 
Káilait bántalmazták.

A sorompónál K ál lay követelte Wéber- 
től, hogy fizesse meg: kilyukasztott kalapját, 
mire az isn ét durva szidalmakkal illette, a 
kapatos állapotban levő Kállay erre 11 ki 
rontott, de egyik társa a vádlóit Tóth Janos 
elkapta és lefogta kezei!, Csakhamar kisza­
badította azonban magát és egyik ellenfelét 
Pénzes Sái dón arcul verte.

Ezután történt a végzetes szerencsét­

lenség. A nagyszámú kerékpáros csapar 
megrohanta Kállaiékat akik a túlerő ellen 
tőlük telhetőon védekeztek. A támadás per­
ceiben érkezett a színhelyre Varga József 
kereskedő segéd, aki egyenesen odament 
Tóth Jánoshoz és azzal szóváltásba elegye­
dett majd főbe ütötte. Tóth a kapott üté* 
miatt felbőszültén kivette zsebéből bicskáját 
és beleszurta azt ellenfelének bal mellébe.

Mindez egy pillanat allatt történt és a 
következő percben Tóth János elsietett. 
Kállay József és Tóth István után, akik 
ekközberr már eltávoztak a verekedés szín­
helyéről viszsza a Bégány korcsma felé. — 
Mikor utolérte őket elmondta nekik, hogy 
ő megszűrt egyet a kerékpárosok közül. Ké­
sét, melyei a szúrást elkövette beledobta a 
korcsma előtti kútba.

Ezalatt már Varga József meghalt.
A vádlott kihallgatása alatt sírva fa­

kadt és megindult hangon mondotta, hogy 
ő nem akarta megölni Vargát és nem s 
hitte, hogy a szúrás halálos lesz.

Azután az áldozat atyjának kihallga­
tása következett, majd a tanukra került » 
sor. Kihallgatták : Kállay Józsefet, Pénzes 
Sándort, Molnár Józsefet és Tóth Istvánt. 
Még számos tanú kihallgatása van hátra és 
Ítélethirdetés csak ma estére várható.

Myilt-íér.
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1905. május ho í-től.

B -Böszörm *ny 
B -Sz.-M.il)41 y 

felé

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) - 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé— j 
Budapest — Nagyvárad felé — , 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmärig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. ; 
gz&tmár—M.-Sziget f. (gyorsv.i
Miskolc—Kassa felé------------
Miskolc—Kassa felé — — - 
Szerencs—S.- A.-V jliely Kassa f 

in. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

1- -Ábony felé m. á. vasúttól 
p -Abo y felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-lol
O -K6-S —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Déta feló 
Derecske —N .-Léta felé — —

Spestre érkezik:
\ reggel 8ó. 57p.-kor ind. gy. v.
A déli 12 6.05 p.-kor ind' sz. v.

1 Az este 10 ó. 31.-kor. ind sz. v.
I A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

! Budapestről Deb- 
recenbe indul:

I
1 a d u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
" a d u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz v. j 

h:- este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjeli 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
n ’.-Ladányiggy. v. átszálláss i.)

Debrecen be 
érkezik:

Budapest felől tsznmélyvanati 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv. 
Budapest -Nagyvárad felől
Budapest—Nagy várad felől
Csak P.-Ladánytól — ' " " 
Csak Szatmár felől 
Szatmár—M.-Szegedről 
Csak M:-Szigetről (gyorsvonat)

I Csak M.-Szigetről-------"
Szatmár felől — — - 

.issa—Miskolc felőlKassa-S.-A.-Vjhely-Szorenei

óra perc

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reg i el 
d. u. 
este 
este

B.-Sz.-Mik&ly 
H-Buszörmény 

felől

vásártérre — 
m&vasnthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
m&vasnthoz

p -Abony felől vásártérre — 
p - Abony felől m. á. vasúthoz 
O -Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgár felől máv.-hoz 
Derecske -Nagy-Béta felél —
Derecske-—Nagy-Léta felöl

reggel 
reggel 
reggel 
d. I

THCRZÓFOaBÍ)
házilag kezelt klimatikus gyógyhely.

Vizgyógyintézet
Szapes vámügye dili részén 571 méter a t-mgar 
színe fiilőtt, pompás és nagyi írje lel mii és fény vés - 
erdő kiiepotta Kitűnő forrásvíz. Allan! 1 fir lő orvos 
dr. F AXZl;Kíí L V 1 t ■). Bp jsti 1 ikisi TI. M; lvi-u 9

É/ri: mijm 13-tol, saapte uhse 13-ig
Vasúti álh ii is: Gölni ;‘)ánya — Taurzófáro 1. Posta 
és tívirdi álló nis — Bővebb fclviligisitiss il sí li­

gái a tulajdonos

Mdnasdorfer Kár »ly, Giilniczbínya. 
Szepastnsgye.

ini

Eladó házhelyek,
Vecaey-Bnickner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Kgyíiá^ 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadhízi-ut mentén az Ap ify-utea és 
Ferencz József lovas ági 1 tktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földarabolt4tván: e házhelyek mérsékelt 
áron s i*en kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
a debreceni ref. egyház 

kii’dötsége.

2385—1905. sz-

Árlej fcési hirdetmény.
Az érmihályfalvai m. kir. dohány 

kiváltó hivatal telkét három oldalról kö­
rül határoló deszka keritési munkálatra 
2157 korona 67 fillér irányoztatván elő , 
ezen munkálat biztosítására alulírott felü­
gyelőség folyó évi július hó 3-ik napján 
délelőtt 11 órakor verseny tárgy tiás fog 
tartatni.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók 
hogy ezen ideig 5% bánatpénznek a 
m. kir. adóhivatalnál letételét iga­
zoló nyugtával ellátott Írásbeli zárt 
ajánlataikat nyújtsák be, későbben be­
érkezel avagy oly ajánlatok melyek­
hez készpénz van csatolva einem fogad­
tatnak.

A vonatkozó ólőméret költségvetés 
alulírott felügyelőség, valamint az érmi­
hályfalvai in kir. dohány beváltó hiva­
tal irodíjában, a hivatalos órák alatt 
megtekinthető.

M. kir. dohánybeváltó felügyelőség. 
Debreczen 1905. május hó 29.

Mogyoróssy,
felügyelő.

gyógyfű r d ő 
Zemplén vávm egyé ben.

t A fürdő-idény május 28-án keztto- 
I ím dák és tart szeptember 15-ig. ■

Hatása: gazdag vas- és m.i-sótta.rtud- 
má.n.á.1 fo erva kitiiaő a női betegségekben, sápiak­
ban, idegbántalinakban, gövvélykórban, reumatikus és 
köszvényes hántalmakban szenvedőknél. Kiváló’ 
klimatikus gfyógryh.ely a légzőszervi és Kalo­
rikus bajokban szenvedők részére. GyógyáíiSZ- 
n. áladra az újonnan fölépült fürd ólak­
ban 20 fürdőszobában 4 porcellán-, 4 réz- és 2 4 fakád 
van elhelyezve. Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegvíz- 
gyógymódhoz rendezi eteti, be 2 káddal, 2 ülők áddal, tel­
jes zuhanykészlettel, izzasztó kamarával, 2 pakoló 
áo-ygyal és a villamos fürdőhöz szükséges készletekkel - 
Használhatók iszap-, s Is- és villám-fürdők; masszás- 
izasztó- és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz min­
denféle ásványvíz van készletben. A fürdő vendegek, 
elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyiségen s- 
lakásokon kívül csinos berendezéssel s villamos csen 
o-ővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. Szórakozás, 
ra szobáinak: csinos ét , tánc-, olvasó• s noiterem 
könyvtár, hírlapok, billiard, társas- és torna-játékoki 
naponkint kétszeri térzene. Terjedelmes, árnyékos erde 
séta-utak. Kápolna. Fürdő vendéglős: Book Imre S. a. 
ujhelyröl Az étkezés olcsó és kifogástalan. Az izraelita 
vendéglő csinos, uj verendás épületben van elhelyezve 
Házi q/óívtár posta, és telefon áliimis jielyben v;.n. Sör- 
gönyök Erdőbényére cimzendök ahol távíró állomás van. 
Vasúti állomás személyvonatokhoz Erdi-Bénya gyógy­
fürdő gyorsvonatokhoz Liszka-Tolcsva, a honnan és hova 
jutányos bérkocsi közlekedés van berendezve.— 
Fürdőorvos: Asztalos Kálmán tlr. Erdő Bényéről. Bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgál

füriőigazgatóság.

írni'

Ki nvavalyatörés, görcsös más ideges állapotba szen- 
«4. kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható a

jiabaö. ..Hattyú gyógyszertár állal Majna-Frankfurt,

Debreceni ipar és Keresi
iiumm »......

DEBRECEN, (Iparbankiuivar.)
Értékpapírok vétele és eladása.
Sorsjegyek eladón “készpénzért és részletfizetésre.
Előlegek értékpapírokra, sóisjegyekre.jM^etekre.------
Szelvények beváltása. _______________ _____—-—-
Sorsolások kö’tségmentas megvizsgálása.
Ércpénzek vétele és eladása
Pénzbetétek kamatozása. 
Váltóra hitelnyújtás.
Osztálysorsjegyek főelárusitója.

JELZÁLOG KÖLCSÖNÖK FÖLDRE vagy HÁZRA
a legelőnyösebb teltételek mellett.

*s
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Még a modern vegyészet hatalmas haladása és ebből j 

liíolyóiag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény | 

nem volt képes a 40 év óta bevált Dr. lengiel frigyes

Nyírfa-Balzsam fele

H

piperecikket háttérbe szorítani: ez 
innak jele, hogy ebbon tényleg jó. 
a természet által készített bőrszépi- 
SCszeit bírunk. Azon tulajdonsággal 
bír hogy általa a felső börréteg las- 
sankint lehémlik és az ily mórién lisz­
tté It bír alatt !e\ö réteg üde, ifjitott 
alakban mlatkozik és ezzel 
rgylcejiileg ir.egszl'nik mindennemű ki­
ütés. szeplő, tolt. vereség és anyajegy 
ez arckrcek és himlőhelyek lassarkint 
teljesen kisimulnak, egyszóval az arc- 
szín fris és élénk színezetet nyer

Egy korsó ára használati utasítással d korona.
Hr. Lengiel féle benzoé-szapan darabon kint 120 és 70 fillér j 

»gen enyhén hat és ténylegesnn elősegíti a balzsam j 

hatását. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban 
gyógjranyagkereske(léseklen és illatszc rtátrakban to 
vábbá a főraktáirban: !

TÖRŐK JÓZSEF gyógyszertárában I 
Budapest, Kire! y utca 1'-'. és Andrássy ut ‘26 j 
valamint a „NÁKPOB1* pyópy.-zertárban \

a legjobb »r« gERÄlL-ÄRCZSEBÖCS,

népítő szer a
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony rchává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

1905. junius 3.

Egy tégely ára íp 

I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

„ „ . rritiínít toalett szauna- Serail-pader. Kiváló finom. arezporSerall-szappan. \ yoi a ken5ce ^„ná- három színben, fehér, rézsa és or ár
Epe-szappan. * o latéhoz o i doboz ára 1 korona.
Serail-Creme, nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

ui aknái, valamint Jósa és Jéna urak droguerá-jában.
Totállá a készítené! : R02SNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában ||

Aradon szabadság tér, valamint minden más gyógyszertárban.
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Myilóvirágokj csokrok, Icoszor-ülc,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyű 

mölesfák, disszcserjék, gömb Akácfákat és más kertészetbe 

növényzetet csakis

Jacgclí Janós
s haihólyag óvó különlegességek valódi-
francia és amerikai gyárlmány. eredet 

csomagolásban!
Orvosilag ajánlva j FbitétÍEn bizton l

Arak koronaértékben!
Tucatonként: 2, 4, S. 8, lö, 12,

B out-s-a m éri c a ns trnag óv szer), tucaton- 
kint 6, 8, 10. Aoi óvszer ..Bcssarlum ec 
iuslvumLÍ Men sin ga tanár szerint, orvos 1 ; 
rendeletre ada'ik ki. Ara 3- 5 korona | i 
Valódi francia ovo bhoDságiárvácskák 
(safely-sponges) ára tucat ónk int 6 - 12 kor,

műkért észnél.

Eossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók

Debrecenben,
Olccó ár és pontos szálMtás biztosittatik.

ÉtfRtií 1**6.s*é>*>-4./"* '•••. ■•líSrf . -i-P _*
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IS.! Auto vaginal spray! jjij
UJ « n legbiztosabb ős lcp'kő ^ | • 
nyelmcsehb női különlegesség. Sok 
ezer- elismerő nyilatkozat! Ara kor lő.

m
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Biar.a-cv (havibaj-kőtő) Haskötők
Gummi görcsfr-hcrisnyék, fecskendők 
irrigator ok. bidets stb , a lcgolr-sóbb árak 

mellett .
Fontos! ! gÉPVllBI] ftZBbVEdük *crUC£j

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab 
sérvkötc pneumatikus gummi-pelot 
táva), a legtökéletesebb a maga ne­
mében ! Nem csúszik, nem. okoz
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő 
fekvése által felülmúl minden más gyárt­

mányt.
T-,t> voldaln . . 1 ■— K t11 on«i 
Kétoldalú . . L24 korona.

Legújabb kimerítő árjegyzéket zárt 
borítékban, titoktartás mellett küld 
*t_5_í; i orvos-sebészi mü- és köt 
ZtclvU I. szer gyár. Alápitva, 1£78

Budapest, 1V„ Korcnahercep-utca 17.
E hirdetésre hivatkozók gummiúru

má A legfirK n i iái >1 > likőrök b
házilag való előállítására valamint kitűnő /amatti

s kiváló jósáí t

mm 1\ 1111 m é s G o íí n a. c
való elk« szitéséi e legalkalmasabbak a lures, angol

Likőr őrs KM mm kivonatok
melyek külőnböyő fajokban és igen jutányos áron

sz- r* zhetők be.

J“ Mihalovits Jenő 2

„Miyyó64 cimü gyógyszertárában
DEBRECENBEN, vúTOsbszzF! szemben.
HP: mm:

nyoma*ott i á ■ dóv-ef könyvnyomdájában.

rendeléseknél 200/o árkedvezményben ré 
szegülnek -

mmmmmm.wKm' • .msm-


